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Kulatý stůl 

ve spolupráci s městskou částí Praha 17 

 

Setkání odborných poskytovatelů sociálních služeb – Kulatý stůl ČAPS v Praze – Řepích 

Praha, 5. listopadu 2025 

Česká asociace pečovatelské služby (ČAPS) ve spolupráci s městskou částí Praha 17 

uspořádala dne 5. listopadu 2025 již šestnáctý Kulatý stůl. Setkání se konalo v hlavním sále 

Kulturního centra Průhon v Praze – Řepích a nabídlo platformu pro odbornou diskusi o dalším 

směřování pečovatelských služeb v České republice. 

Akce se zúčastnili zástupci veřejné správy, odborů sociálních věcí, poskytovatelů sociálních 

služeb, organizací zabývajících se zdravotně sociální péčí. Cílem bylo sdílet aktuální 

informace, reagovat na legislativní změny a diskutovat výzvy, které ovlivní podobu péče v 

následujících letech. Zároveň se jednalo o příležitost k výměně zkušeností v oblasti podpory 

rodin, neformálních pečujících i ohrožených skupin obyvatel. 

 

Otevření jednání a úvodní příspěvky 

Úvodní slovo patřilo předsedovi ČAPS PhDr. Jindřichu Kadlecovi, který zdůraznil význam 

odborného dialogu a aktivního zapojení poskytovatelů sociálních služeb do připomínkovacích 

procesů. „Čím je naše spolupráce otevřenější, tím přesněji umíme vymezit potřeby terénu a 

zprostředkovat je směrem k dalšímu rozvoji systému sociálních služeb,“ uvedl Kadlec. 

Za městskou část Praha 17 vystoupil 1. místostarosta Mgr. Martin Benkovič, který představil 

vizi dalšího rozvoje sociálních služeb na území Prahy–Řep. Popsal plánované kroky městské 

části a zdůraznil potřebu systematické podpory ohrožených skupin obyvatel. Zmínil i přípravu 

na dokončení výstavby Domu s pečovatelskou službou, kde se vytvoří nové a na kvalitativně 



vyšší úrovni zázemí pro pečovatelskou službu, kterou provozuje v Řepích Centrum sociálních 

a zdravotních služeb v čele s ředitelkou paní Mgr. Monikou Čermákovou.  

 

Aktuální legislativní změny představené MPSV 

Jedním z hlavních bodů programu byl přehled aktuálních změn v legislativě sociálních služeb. 

Mgr. Klára Holanová, vedoucí oddělení sociálních služeb a plánování MPSV, shrnula zásadní 

novely roku 2025 i připravované úpravy: 

• celkem 12 novel právních předpisů v roce 2025, včetně změn s odloženou účinností, 

• od 1. 7. 2026 zavedení volitelné základní činnosti pro § 39 a § 40 – pomoc s běžnými 

úkony péče o zdraví, 

• změny v registru poskytovatelů sociálních služeb, především v podobě elektronizace a 

upřesnění popisu realizace služby, 

• od 1. 1. 2029 plánované zrušení § 52 týkajícího se tzv. sociálních lůžek ve 

zdravotnických zařízeních, 

• pokračují práce na vymezování jednotlivých úkonů péče o zdraví a hranic mezi 

zdravotní péčí a dopomocí, 

• navýšení úhrad v rámci MPŘ a upřesnění podmínek pro úhrady u ambulantních 

odlehčovacích služeb a denních stacionářů (max. 145 Kč za hodinu a možnost účtovat 

sdruženou hodinovou sazbu), 

• představení příprav Národní strategie rozvoje sociálních služeb 2026–2030, která 

mimo jiné počítá se vznikem Komise pro sociální služby jako stálého poradního orgánu 

MPSV. 

 

Novela zákona o SPOD a její dopady 

Na vystoupení MPSV navázala JUDr. Zuzana Zárasová z oblasti sociálně-právní ochrany dětí. 

Seznámila účastníky s novelou zákona o SPOD účinnou od 1. 1. 2026, která přináší zcela 

nový mechanismus podpory rodin prostřednictvím úhrady sociálních služeb ze strany SPOD. 

Nově bude možné hradit vybrané sociální služby – odlehčovací službu (ambulantní či terénní 

formě), osobní asistenci, pečovatelskou službu či denní stacionář – z prostředků na výkon 

SPOD. Zaváděny jsou také jasné limity úhrad, a to až do výše dvojnásobku životního minima 

jednotlivce za měsíc za každé dítě a celkem max. osminásobku životního minima ročně. 

Téma přineslo řadu dotazů i intenzivní diskusi o praktickém nastavení spolupráce OSPOD a 

poskytovatelů služeb. 

 

Sdílení zkušeností a dobré praxe 

Odpolední část setkání byla věnována sdílení dobré praxe. Bc. Ditta Hromádková vedla 

odbornou diskusi zaměřenou na spolupráci s rodinou a podporu neformálních pečujících. 

Účastníci představili vlastní zkušenosti, bariéry i osvědčené postupy. 



Mgr. Kateřina Dušková z COSP Praha 10 pak ve svém příspěvku přiblížila praktické dopady 

novely zákona o SPOD na poskytování pečovatelské služby. Zdůraznila potřebu jasného 

metodického vedení a koordinace mezi sociálními službami, obcemi a OSPOD. 

 

Otevřená platforma pro budoucí spolupráci 

Kulatý stůl potvrdil, že otevřená odborná platforma, propojující státní správu, samosprávu i 

oblast poskytování sociálních služeb, je klíčová pro efektivní rozvoj pečovatelských služeb. 

Diskuse ukázaly, že poskytovatelé čelí podobným výzvám, které je možné řešit pouze 

společným postupem, sdílením informací a koordinovaným dialogem s resortními ministerstvy. 

 

Poděkování 

ČAPS vyjadřuje velké poděkování všem účastníkům za jejich aktivní zapojení, konstruktivní 

podněty a sdílení zkušeností. Jejich přínos pomáhá formovat budoucí podobu pečovatelských 

služeb v České republice a posiluje podporu rodin i jednotlivců, kteří péči nejvíce potřebují. 

 


